Une seule réponse exacte par question.

1| Le nombre d’entiers entre 1 et 60 qui ont la propriété d’étre pairs ou d’étre divisibles par 3
est

) 020 1) 030 ) &40 ) 050

| Combien y a-t-il de couples (a, b) dans [0, 10)? tels que a + b = 10?

g2 0y b10 JMH )22

| Le nombre de mots de 3 lettres distinctes qu'on peut écrire avec les 26 lettres de I’alphabet

est
26 26 ) 1 26 x 25 x 24 ) 0026° — 26
) UJ )3 -/ J
20(3) o3(%)
| Soitn € N. Le nombre de bijections de {0, - -+ ,n} sur lui-méme est
<) On! o) M (n+1)! ) dn" J\:‘(n+1)n+1

| Quelest le cardinal de {0, - - - 1032\ {(k, k), k € {0,--- ,10}}?

\JDlO \‘)D89 JDQO \JMHO

o] Soitn > 1. Lasomme Z(—l)k (Z) vaut

k=0

JMO D=kt _)DQ” JDn!

7] Pourlék<n,l’entierk:<2) est égal a
n—1 n—1 n—1 n
b)) 9m(T) om(l) sl

| Le nombre de mots de 5 lettres qu’on peut écrire avec les 26 lettres de I'alphabet est

) ¥ 26° ) 1126 X 25 x 24 x 23 x 22
26
) 05% _)D<5>
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o] Lenombre de parties de {1,2,--- ,n} qui ne contiennent pas 1 est :

o2 -1 Db ) B2 —n JD< - >

n—1

10| SiE estunensemble fini de cardinal n, le nombre d’applications de E dans P(E) est

JMT‘Q \JDQQn JDnQn JDn"2
11| Combien y a-t-il de n-uplets (z1,22, - ,x,) d’entiers entre 1 et 10 qui contiennent au
moins un nombre pair ?
o ) M 10" — 5" o ) Ont® —nd

1] SiE estun ensemble fini de cardinal n, le nombre d’applications de E? dans E est

J‘Dng’ JDn% JMn"Q _)Dn”

13] Soit n > 2. Combien y a-t-il d’entiers k tels que — < k < n?

salzls ool ool oof3)s

o3

n
| Soitn € N et z un réel. Combien vaut E <l<:> 2kt
k=0

JD(l—}—x)Z"H JMx(l—}—xz)" )0
) 0202+ (1 + x2+%>n

p+3 p+3
Pour p € N, que vaut + ?
— P d ( p ) (p + 1>

p+3 p+4 p+4 p+4
) O ) ) O )y O
< <p+2> < <p+1) < < P > - <2p+1>

16] Pour tout n > 1, la somme 12 + 2% 4+ - - + n? est égale a

- n(2n+1)(n+1) o n?(n+1)>
oWV 6 U 4
nin—1)(2n — 1) - n(n+1)
o B 6 IHT
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J Le nombre de « suites » strictement croissantes formées de 5 entiers choisis dans l’ensemble
{1,2,---,10} est

10! 1 \ 5 :
D0% JM<5O> o Y=k

Quel est le nombre de couples (a,b) de Z? tels que max(|al, |b]) < n?

2

\JDQn \JD4n+2 JD(QTL)2 JM(Qn—i—l)Q

19| Soit n,p dans N*. Lorsque f est une application de {1,2,--- ,n} dans {1,2,--- ,p}, a par-
tir de quelle valeur de n est-on en mesure d’affirmer qu'un des éléments de {1,2,--- ,p}
admet au moins trois antécédents ?

JOn=3 yUbn>p+3 JMn}Qp—i—l ) 0On=>3p

20| Soit E un ensemble de cardinal n et A une partie de E de cardinal m. Soit p compris entre
m et n. Combien y a-t-il de parties de E de cardinal p qui contiennent A ?

5o ()-(") oo(,")
JD<pfm> «’M<Zig>
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	QCM n° 14: Dénombrement

